

外交部：  
以习近平外交思想为引领，  
中国外交将为人类和平与进步事业作出更大贡献

新华社北京11月28日电(记者袁春黄扬)《习近平外交思想学习纲要(2025年版)》11月28日出版发行，外交部发言人毛宁当天在例行记者会上表示，以习近平外交思想为引领，中国外交将为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业营造更有利外部环境，为人类和平与进步事业作出更大贡献。

毛宁介绍，经党中央批准，中央宣传部、外交部对2021年出版的《习近平外交思想学习纲要》更新再版，组织编写出版了《习近平外交思想学习纲要(2025年版)》。《习近平外交思想学习纲要(2025年版)》全面反映了习近平新时代中国特色社会主义思想在外交领域的原创性贡献和最新发展，系统阐释了习近平外交思想的时代背景、深刻内涵、理论品格和光辉实践，是广大党员、干部、群众学习贯彻习近平外交思想的权威辅助读物。

毛宁说，新时代以来，以习近平同志为核心的党中央，深刻把握中国和世界发展大势，在对外工作上进行一系列重大理论和实践创新，领导中国对外工作取得历史性成就、发生历史性变革，形成并

不断丰富发展习近平外交思想。

她说，2023年中央外事工作会议明确了构建人类命运共同体作为一个科学体系的“四梁八柱”，形成了新征程上中国外交战略的顶层设计。2025年中央周边工作会议系统总结新时代以来我国周边工作的成就和经验，明确了今后一个时期周边工作的目标任务和思路举措。

毛宁说，在党中央坚强领导下，我们高举构建人类命运共同体旗帜，倡导平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化，落实四大全球倡议，推动全球治理体系变革向着更加公正合理的方向发展，拓展全球伙伴关系网络，推动高质量共建“一带一路”。我们坚定维护国家主权、安全、发展利益，积极践行外交为民。中国特色大国外交全面推进，中国的国际影响力、创新引领力、道义感召力不断提升。

“以习近平外交思想为引领，中国外交将坚持自信自立、开放包容、公道正义、合作共赢的方针原则，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业营造更有利外部环境，为人类和平与进步事业作出更大贡献。”毛宁说。

# 坚决贯彻落实习近平总书记重要指示

——有关部门和地方全力支援香港把火灾伤亡损失降到最低

●新华社记者

11月26日下午，香港新界大埔屋邨宏福苑多栋住宅楼发生火灾，造成重大人员伤亡。

事故发生后，习近平总书记高度重视，第一时间了解火灾救援和人员伤亡等情况，要求中央港澳办、中央政府驻香港联络办支持香港特区政府全力以赴灭火，想方设法做好人员搜救、伤员救治、善后安抚等工作，有关部门和地方提供必要援助，努力把火灾伤亡损失降到最低。

坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神，内地多部门密切跟进火灾事故救援情况，与香港特区政府保持紧密沟通，提供必要援助，全力支持香港特区政府应对处置火灾事故。

中央港澳办密切跟进火灾事故救援情况，部署组建工作小组，于27日早晨抵达香港协助开展救灾工作。同时，协调广东省为香港大埔火灾救援工作提供协助和支持。根据香港特区政府提出的需

求，广东省迅速调集有关救援装备和医疗物资及耗材，分别于27日晚和28日上午交付香港方面。

在中央港澳办指导下，中央政府驻香港联络办成立应急专班连夜持续开展工作，配合协调有关部门和地方提供援助。相关负责人前往医院探望慰问火灾受伤者、受影响居民和参与火灾救援受伤的消防员，前往社区会堂、临时庇护中心、临时安置点了解救灾物资调配和发放等具体安排，询问医护人员对当前急需医药物品和医疗设备的需求，与心理援助专家交流现场工作，对在场工作人员、志愿者团体和关爱队成员的守望相助、无私奉献表示感谢。

国家消防救援局指导广东省消防救援总队主动对接广东省委港澳办和香港消防处，积极提供人员搜救、战勤保障等各方面支持。应港方请求，已支援2架照明无人机、8架双光侦察无人机、20套机械外骨骼装备、1680双灭火救援靴，并在深圳罗湖区莲塘口岸与香港消防处完成交接。

一方有难，八方支援。

全国妇联指导所属中国妇女发展基金会、中国儿童少年基金会迅速行动，携手港区妇联代表联谊会，深入了解受灾同胞需求，携手爱心企业，捐赠500万元人民币用于应急救助、过渡安置及灾后恢复援助。

中国红十字会总会向香港红十字会捐赠200万元人民币，用于火灾的应急救援和人道救助，并将根据救灾需求提供后续支援。

驻港中央企业纷纷伸出援手。华润集团旗下企业迅速响应，紧急筹措毛毯、饮用水、饼干、方便面等物资，并通过香港本地志愿者携带物资抵达安置点，保障受灾居民基本生活所需。招商局集团迅速拨出2000万港元设立专项慈善基金，用于应急救灾和灾后恢复等工作，为受灾市民提供生活物资及紧急经济支援，“灾急送”应急物流平台即时启动应急备勤，积极联动内地有关部门，落实跨境运力，为高效转运爱心团体捐赠的救灾物资做好应急物流保障。

手足情深，血浓于水。

不少内地居民通过自发运送物资、组织捐款、提供后勤保障、线上心理支援等方式，积极投身援助行动，汇聚成一股股温暖的力量，与香港本地志愿者形成呼应，共同构筑起民间救援的坚实网络。一些内地网友通过社交平台转发香港红十字会物资需求信息，号召身边人捐赠或直接邮寄物资至香港相关接收点。

火灾发生当晚，部分深圳市民自发组团，为香港大埔火灾群众安置点的香港市民送去衣物、毛毯等保暖物资，缓解他们在寒夜中的困境。一些居民通过微信群组织“爱心物资接力”，收集充电宝、卫生用品等，统一运送至香港口岸交给香港本地志愿者。

内地多个行业企业也在积极开展捐款支援行动。截至目前，涵盖科技、电商、物流等多个行业的内地企业及机构对香港大埔火灾的捐款总额已超过6亿港元，大量生活及应急物资正在源源不断地集结驰援香港。新华社北京11月28日电

中央港澳办微信公众号  
11月28日发表港澳平文章

新华社北京11月28日电 中央港澳办微信公众号28日发表港澳平文章《众志成城 克难前行》，全文如下：

11月26日下午，香港新界大埔屋邨宏福苑多栋住宅楼发生火灾，造成重大人员伤亡。面对这场突如其来的灾难，从中央到特区，从政府到民间，从香港到内地，迅速汇聚抗灾救火磅礴力量，充分展现人间有情、团结大爱。

中央高度重视、深切关怀。事故发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平第一时间了解火灾救援和人员伤亡情况，向遇难人员和殉职的消防员表示哀悼，对遇难者家属和受灾人员表示慰问，要求全力以赴灭火，努力把火灾伤亡损失降到最低。中央港澳办工作小组连夜赴港，中央政府驻港联络办成立应急专班，全力协助香港特区开展救灾工作。中央的关心支持给予人们抗灾救火强大精神鼓舞和充足信心底气。

行政长官和特区政府有力有效应对处置。李家超行政长官迅速召开跨部门会议，统筹全体政策局和各部队全力以赴开展救援工作。消防、警务、医务人员不眠不休投入救援，一名消防员为灭火救人英勇殉职。经付出巨大努力，现场火势已全部受控。至27日晚，55名受困者被救出，包括3个月大婴儿和行动不便长者。与此同时，善



图11月28日，在香港大埔区宏福苑火灾救援现场，消防员互相整理防护装备。新华社记者陈峰 摄

后安置工作全面细致展开。特区政府各相关部门联合设立援助站协助受灾居民，并增加情绪疏导服务人员支援死伤者家属。启动“全政府动员”机制，为相关行动提供充足人手。统筹公私营力量解决受影响居民的短期住宿需要，开放9个庇护中心，并初步筹集1800个房屋单位。特区政府在27日成立援助基金，投入3亿港元启动资金，并已向受灾居民发放应急补助金。特区政府还成立专案小组全面调查事故原因，并即时安排巡查全港所有正在进行大型维修的屋苑以确保符合安全要求。行政长官和特区政府对事故的快速有力响应和积极有效处置，充分体现作为“当家人”“第一责任人”的担当和勇毅。

香港社会各界同舟共济、守望相助。相关地区的区议员、关爱队迅速投入救援工作，在庇护中心值守，线上线下协助安置受灾居民，并到达现场

协助疏散、派发物资、安抚居民情绪。第八届立法会选举的候选人及相关政团社团将工作重心转到救灾，竭尽自身所能和发动各种资源为救灾工作提供支援。众多慈善机构和大型企业捐出巨款，大批市民自发行动展开“爱心接力”。衣物、食品、饮水等捐献物资源源不断送往临时庇护中心，不少餐厅免费为受灾市民提供食物，大批市民排长队自发献血。“一方有难，八方支援”。“有钱出钱，有力出力”。这一件件感人事迹，一幕幕动人画面，让人们对再次强烈感受到香港社会的团结大爱。

祖国内地和澳门特区慰问驰援。内地不同单位以多种方式表达对香港的慰问，澳门特区行政长官岑浩辉向李家超行政长官表达慰问。在粤港澳大湾区应急救援机制下，广东省和深圳市根据特区提出的需求及时向香港提供热成像勘察无人机及长续航供电无人机等所需援助，有效提升火灾现场勘察与应急调度能力。中国红十字会以及许多内地大型企业纷纷开展支援行动，一批批捐款项和救援物资集结驰援香港。血浓于水的同胞之情为香港特区抗灾救灾增添了温暖力量。

众志成城，必能克难前行。有中央政府和祖国内地的强大后盾，香港特区政府带领社会各界发扬狮子山精神，团结一致、排除干扰、齐心协力，一定能够做好救灾工作，渡过难关、迈步向前！

## 文体

11月29日下午3时，“湘超”联赛第十二轮七场比赛同时开战

## 长沙稳榜首，五队冲前八

长沙晚报11月28日讯(全媒体记者赵紫名)11月29日下午3时，2025湖南省足球联赛(“湘超”联赛)第十二轮七场比赛将同时开赛，长沙队将在主场贺龙体育场迎战怀化队，本场比赛对倒数第二位的怀化队，长沙队只要不败，就可以锁定常规赛第一的位置，从双方的实力来看，长沙队获胜应当是情理之中。

长沙队不败即可锁定头名

目前的积分榜上，长沙队9胜2平积29分排名榜首，领先身后的株洲队和常德队6分。本场面对倒数第二位的怀化队，长沙队只要不败，就可以锁定常规赛第一的位置，从双方的实力来看，长沙队获胜应当是情理之中。

28日下午，怀化队抵达长沙，受到长沙赛区的热烈欢迎。随后，两队都到贺龙体育场进行了赛前的踩场训练。长沙队专家顾问程坚表示，长沙队的目标还是全力争胜，“我们要确保排在第一的位置，为后续的淘汰赛争取一个好签位。”

怀化队主教练黄成是程坚当年在湖南省队的师弟，两人也一起参加过上世纪90年代的职业联赛，两人在踩场时也是寒暄一番。对于比赛，黄成说全队是抱着学习的目的来参加，“大家都知道长沙队的能力比我们强很多，所以

我们就打出自己的精气神，享受足球，给观众献上精彩的比赛，让他们不虚此行就够了。”

比赛之外，本场比赛前将带来“望见美好城就未来”暖场表演，包含情景歌舞《窑望千年》，情景演绎《海丝传奇》，舞龙表演《万象鼎新》，歌曲演唱《光耀寰宇》，视觉效果、民俗风情兼具。此外，为了提升现场球迷观赛体验，长沙赛区推出了全新的观赛加油包，内含零食、文旅优惠券、彩票等，将本地文旅、餐饮和购物优惠深度融合，让观众感受“一张票玩转一座城”的乐趣。

### “抢八”大战火星四溅

长沙队拿下常规赛的头名应该是板上钉钉，株洲队(23分)、常德队(23分)、永州队(22分)、衡阳队(20分)这四支队伍也已经确保进入淘汰赛。

从目前的积分和最后两轮的对阵来看，最后三个晋级名额将在娄底队(17分)、郴州队(15分)、益阳队(14分)、岳阳队(13分)、邵阳队(11分)之间产生。

这其中，娄底队的希望最大，他们在最后一轮对阵湘西队，以目前的状态拿下3分是大概率事件，20分可以保证进入前八。相较于邵阳队的希望最小，一方面他们要连胜郴州队和怀化队，另一方面还要指望其他竞争对

手不拿分，这个难度太大。

郴州队、益阳队、岳阳队三队的比拼也很微妙，郴州队的分数目前最多，但最后两轮要面对邵阳队和衡阳队，都不好打；益阳队则是先踢株洲队，再踢张家界队，如果不能在株洲队身上拿分，晋级形势就不稳；岳阳队积分最少，但赛程占优，最后两轮他们踢的是晋级无望的张家界队和湘潭队，拿满6分的话，大概率能进前八。

本轮较量中，郴州队将和邵阳队直接对话，对于双方这都是一场关乎晋级命运的“生死战”；益阳队主场

### 第十二轮对阵

11月29日(星期六)  
15:00 长沙 VS 怀化  
15:00 衡阳 VS 娄底  
15:00 邵阳 VS 郴州  
15:00 益阳 VS 株洲  
15:00 永州 VS 常德  
15:00 张家界 VS 岳阳  
15:00 湘西 VS 湘潭

扫码看直播视频  
赛前踩场训练



赛前踩场训练。长沙晚报全媒体记者周数邑 摄

## 郎昆携舞剧《金陵十三钗》登陆长沙

12月5日走进湖南大剧院感受人性光辉

长沙晚报11月28日讯(全媒体记者余倩文)当108块刻着遇难者名字的城砖在舞台上缓缓升降，当秦淮歌女与女学生的身影在光影中交织，一段浸透着血泪与勇气的历史将在长沙舞台上重现。12月5日晚7时30分，由中共湖南省委宣传部主办的“雅韵三湘·舞台经典”系列演出将迎来重磅剧目——郎昆执导的舞剧《金陵十三钗》，在湖南大剧院三楼大剧场为星城观众献上一场直击心灵的艺术盛宴。

作为5次执掌央视春晚并担纲十五运会开幕式总导演的顶级创作者，郎昆此次将舞台艺术的细腻与宏大叙事的把控力融入舞剧创作。“戏剧是代入感最强的形式。”郎昆坦言，创作这部作品的初衷是以文艺之名铭记历史，用舞台艺术的面对面交流，让观众瞬间重回那个战火纷飞的年代。



演出剧照。主办方供图

好评，深圳观众何女士二刷该剧后在社交媒体发出“演员的表现力太强了，玉墨回忆秦淮往事群舞时的喜悦与后来悲痛的对比真让人心碎”的感叹。网友“易水寒”在观看扬州场后表示：“姐姐们绝美！景美，舞美，服装美，一度沉醉在歌舞升平的剧情世界里。”

值得一提的是，作为“雅韵三湘·舞台经典”惠民项目，本次演出特别设置39.9元惠民票，观众关注湖南大剧院微信公众号即可扫码购买。

## 同城通 分类信息

生活资讯全搜索 为您服务全天候

公告类：60元/行 资讯类：50元/行 正文13字行

标题限9字以内(含2行) 套红加收20% 套彩加收30%

刊登资讯不出门 手机平台服务您

### 商业资讯

心灵机器人品牌广告

软件、电池、网络通信、发声装置

长沙智慧控股有限公司

遗失声明

长沙市芙蓉区房地产开发公司

遗失由长沙市工商局于2004年5月11日核发的营业执照正、副

本，注册号4301001002880，声明作废。

遗失声明

长沙高旅文化旅游有限公司

遗失人私章1枚(编号：4301001001391)

10045214)，声明作废。

### 公告声明

遗失声明

长沙水建建设有限公司

长沙县分公司遗失湖南水建建设有限

公司长沙县分公司长沙机场改

扩建周边水系恢复治理工程

农民工工资专用账户1枚，声明作废。